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(1) Schreiben Sie die Additions-, und Multiplikationstabelle eines Körpers
K mit 3 Elementen auf.

(2) Zeigen Sie, dass die einzigen Unterräume von dem R-Vektorraum R die
trivialen Unterräume {0} und R sind.

(3) Sei V der R-Vektorraum R5. Sei M1 = {(a1, a2, a3, a4, a5) | ∑5
i=1 ai =

0, ai ∈ R} und M2 = {(a1, a2, a3, a4, a5) |a1 6= 0, a2 = a3, ai ∈ R}.

(a) Überprüfen Sie, ob M1 und M2 Unterräume sind. Begründen Sie
Ihre Aussage.

(b) Bestimmen Sie 〈Mi〉 für i = 1, 2.

(c) Bestimmen Sie 〈M1〉 + 〈M2〉.

(4) Seien V ein Vektorraum , U1, U2 Unterräume von V .

(a) Sei v ∈ U1 + U2. Dann gibt es ui ∈ Ui mit v = u1 + u2, i = 1, 2.
Zeigen Sie, dass diese Darstellung genau dann eindeutig ist, wenn
U1 ∩ U2 = {0} ist.

(b) Wählen Sie V, U1, U2 so, dass U1 ∪ U2 kein Unterraum von V ist.
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